
 

Notulen omwonendenoverleg AZC Oosterbeek 

Datum & tijd: maandag 13 februari december 2023, 19.30-21.00 uur 

Locatie: AZC Oosterbeek, Nico Bovenweg 44 

1. Opening en welkom 

Richard Mieck, de nieuwe locatiemanager van AZC Oosterbeek, heet de aanwezigen van harte 

welkom en stelt zichzelf voor. Richard vertelt waar hij in het verleden heeft gewerkt en waarom hij 

bij het COA aan de slag is gegaan. Ook licht Richard toe dat hij Petra Woudsma vervangt, voor 

zolang als dat dit nodig is. Vervolgens stellen alle andere aanwezigen zichzelf voor. 

We leggen uit dat het omwonendenoverleg in eerste instantie bestond uit een grotere groep 

omwonenden, maar dat een aantal zich na het omwonendenoverleg van maandag 24 oktober 2022 

teleurgesteld uit het overleg hebben ontrokken. Richard zegt deze beslissing te begrijpen, maar 

ook te betreuren. Hij wil graag persoonlijk met deze omwonenden in gesprek gaan omdat zij een 

belangrijk tegengeluid geven, dit onderkennen alle overige aanwezigen. 

De programmabegeleider bij het COA en al vanaf het begin aangesloten bij het 

omwonendenoverleg, vertelt dat zij per 1 april 2023 het COA zal verlaten. Na acht jaar op 

verschillende AZC’s gewerkt te hebben begint zij aan een nieuwe uitdaging – statushouders 

begeleiden bij de gemeente Veenendaal. Ook kondigt zij aan dat ze vervangen wordt door een 

ervaren kracht, die met name zeer betrokken is bij participatie en activiteiten.  

2. Notulen van het overleg van maandag 12 december 2022 

We bespreken de notulen van het overleg van maandag 12 december 2022.  

Op pagina 3 van de notulen van maandag 12 december 2022 wordt gesproken over het aanbieden 

van Engelse les. Één van de aanwezige omwonenden vraagt zich af of hier geen Nederlandse les 

bedoeld wordt. Een andere omwonende reageert op deze opmerking dat in desbetreffende zin 

Engelse les bedoeld werd, omdat meerdere bewoners aangaven hier behoefte aan te hebben.  

In de afgelopen maanden is onderzocht of de Engelse les i.s.m. vrijwilligers opgezet kon worden, 

maar dit bleek op dit moment niet haalbaar. Mede door een tekort aan vrijwilligers die Engelse les 

aan kunnen bieden, is er toen besloten dit plan tijdelijk in de ijskast te zetten. Momenteel wordt er 

wel drie dagen in de week door vrijwilligers Nederlandse les aangeboden op het AZC. In 

verschillende groepen, gedifferentieerd op basis van niveau, kunnen alle bewoners meermaals per 

week de Nederlandse taal leren. Overigens volgen alle statushouders ook NT2 les, wat gegeven 

wordt in Renkum.  

We besluiten het bespreken van de notulen met de vraag of aanwezigen agendapunten willen 

toevoegen aan de agenda, hier is geen behoefte aan.  

3. Stand van zaken AZC Oosterbeek 

Tijdens het overleg hebben we samen gekeken naar een aantal ontwikkelingen ten aanzien van het 

AZC aan de Nico Bovenweg. Dit is besproken aan de hand van de volgende terugkerende 

agendapunten: participatie, in/ uitstroom en scholing. 



 

Participatie 

Programmabegeleider Maartje legt uit dat we als locatie meer focussen op participatie. Er zijn 

inmiddels een aantal ‘Walk-in Cafe’ avonden georganiseerd waarin ontmoeting centraal staat. 

Tijdens het walk-in cafe kan een bepaald thema centraal staan of kunnen bewoners d.m.v. van 

creatieve activiteiten en spelletjes elkaar ontmoeten.  Deze avonden zijn nu nog alleen voor 

bewoners, maar in een later stadium zullen ook omwonenden en vrijwilligers worden uitgenodigd. 

Ook is er contact gelegd met netwerkorganisatie Renkum voor Elkaar, en wordt er gekeken hoe wij 

als organisaties op elkaars programma’s en behoeften kunnen aansluiten.  

In maart start ook de ‘Shared Dining’ op locatie, hiervoor zijn omwonenden van harte uitgenodigd. 

Het concept houdt in dat iedereen een klein gerecht voorbereid en meeneemt zodat dit tijdens de 

avond gezamenlijk kan worden genuttigd.  

Een groot aantal bewoners van AZC Oosterbeek geven aan dat zij graag participeren in de 

gemeenschap. Er zijn een aantal bewoners die inmiddels werk hebben gevonden. Zo is er een 

bewoner die in een restaurant de afwas doet, hij vertelde dat hij de werkzaamheden niet geweldig 

vindt, maar dat hij graag onder de mensen is om Nederlands te leren.  

Vervolgens worden de volgende twee initiatieven besproken waar bewoners wellicht als vrijwilliger 

kunnen aansluiten.  

Oase Oosterbeek: Is een initiatief waar gekookt wordt voor mensen die eenzaam zijn of geen 

gelegenheid hebben om zelf te koken. Er zijn veel vrijwilligers nodig om dit initiatief draaiende te 

houden.  

Tuin de Lage Oorsprong: De Lage Oorsprong heeft inmiddels aangegeven dat er 3 á 4 bewoners 

van AZC Oosterbeek op de dinsdagochtend kunnen komen helpen met het onderhoud in de tuinen. 

Vanaf begin maart gaan we onderzoeken welke bewoners dit structureel willen gaan oppakken. 

In/ uitstroom 

De in/uitstroom op locatie verloopt mondjesmaat. Er zijn een aantal bewoners die zijn 

doorgestroomd naar andere centra in Nederland en een aantal bewoners zijn verhuisd naar een 

eigen woning. De lege plekken die hierdoor zijn ontstaan zijn inmiddels opgevuld door nieuwe 

bewoners. De verwachting is dat de in/ uitstroom ook in de komende maanden slechts beperkt 

plaats zal vinden door het tekort aan woonruimte en de drukte bij het COA en de IND. Wanneer het 

AZC sluit, is het op dit moment nog onduidelijk waar de bewoners heen verhuizen.  

Doordat veel bewoners al maanden wachten op de asielprocedure lopen zij met veel vragen rond. 

Om deze vragen te beantwoorden zal er op vrijdag 17 februari een voorlichtingsteam van de IND 

op AZC Oosterbeek voorlichting geven aan verschillende taalgroepen. 

Bewoners die langer dan 6 maanden in Nederland verblijven hebben in principe recht op een BSN 

nummer, waarmee zij bijvoorbeeld kunnen werken of een bankrekening kunnen openen. Ook de 

aanvragen van BSN nummers zijn momenteel vertraagt doordat de IND achterloopt in andere 

werkzaamheden. Na maanden wachten zijn twee weken geleden 20 bewoners uitgenodigd voor 

een BSN aanvraag – we hopen dat deze trend doorzet.  



 

De einddatum van AZC Oosterbeek komt ter sprake – dit is, zoals eerder besproken, 1 augustus 

2023. In de komende weken zal het COA samen met de gemeente onderzoeken of er alternatieven 

voor het AZC in de gemeente Renkum zijn.  

Één van de aanwezige omwonenden, die ook actief is als vrijwilliger op het AZC, benoemt dat in/ 

uitstroom vaak last-minute wordt gecommuniceerd. Zo komt het voor dat bewoners die 

Nederlandse les volgen ineens weg zijn, zonder afscheid te kunnen nemen van elkaar – dit is 

vervelend. COA erkent dat dit verre van ideaal is en licht toe dat mensen die uitstromen naar een 

eigen huis dit minimaal twee weken van te voren weten. Bewoners die naar een ander AZC 

verhuizen krijgen dit in sommige gevallen pas twee dagen van te voren te horen.  

Scholing 

De kinderen in de leeftijd van 4 t/m 12 jaar gaan sinds de kerstvakantie naar de Bernulphusschool. 

Zowel school, de ouders en kinderen als het COA zijn zeer tevreden over hoe dit verloopt. De 

kinderen worden naar school gebracht door hun ouders en zij mengen goed met de Nederlandse 

kinderen. Alle kinderen van het AZC zijn gekoppeld aan een Nederlandse Buddy, die hun wegwijs 

maakt op school. Onlangs kwamen er voor het eerst Nederlandse kinderen op het AZC vragen of 

hun vriendjes konden komen spelen.  

De kinderen van 13 t/m 18 gaan naar de ISK in Wageningen, dit is al zo sinds de start van het AZC 

in Oosterbeek en dit verloopt goed.  

Verbinding tussen het AZC en de gemeenschap 

Tijdens het vorige overleg werd het idee geopperd om een overleg te organiseren waarin 

verbinding wordt gelegd tussen o.a. de bewoners van het AZC, omwonenden, de gemeente 

Oosterbeek en bedrijven waar bewoners vrijwilligerswerk kunnen doen. We bespreken het idee dat 

dit eventueel gecombineerd kan worden met het ‘Shared Dining’ concept, wat in maart voor het 

eerst georganiseerd gaat worden. We spreken af dat het COA dit verder gaat uitwerken en dat 

omwonenden t.z.t. worden uitgenodigd.  

4. Rondvraag en sluiting 

Tijdens het overleg was er geen wijkagent aanwezig. We spreken af dat het COA contact met hen 

opneemt om te vragen of er vanuit de politie noemenswaardige bijzonderheden zijn die betrekking 

hebben op bewoners van het AZC. Eventuele bijzonderheden zullen worden opgenomen in de 

notulen.  

Terugkoppeling vanuit politie: 

In de afgelopen maanden hebben zich geen noemenswaardige incidenten voorgedaan welke te 

relateren zijn aan het AZC. 

Ten slotte bespraken we de huidige overlegvorm van het omwonendenoverleg. Vanwege een aantal 

definitieve afmeldingen is het nu een klein(er) gezelschap. We bespreken de behoefte en de 

mogelijkheid om nieuwe mensen aan te haken, maar besluiten dit niet te doen vanwege de 

naderende einddatum. Ook spreken we af nog één omwonendenoverleg te plannen, deze vindt 

plaats op 22 mei. Mocht er zich voor die datum iets voordoen wat besproken dient te worden, dan 

komen we uiteraard eerder bij elkaar. 

Datum volgende omwonendenoverleg: 22 mei 2023. 
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